

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Για το Γενικό Συμβούλιο της ΠΙΝΟ της 20^{ης} Ιανουαρίου 2023

Την Παρασκευή 20 Ιανουαρίου 2023 διεξήχθη το Τακτικό Γενικό Συμβούλιο της Πανελληνίας Ναυτικής Ομοσπονδίας για τον Απολογισμό του 2022 και για τον Προγραμματισμό Δράσης του 2023.

Από τα 13 Πρωτοβάθμια Ναυτεργατικά Σωματεία της Δύναμης της απείχε το Σωματείο της Π.Ε.Α.Θ.Ε.Ν. Υπήρξαν επίσης απουσίες Αντιπροσώπων από το Σωματείο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΠΛΟΙΑΡΧΩΝ ΚΑΙ ΚΥΒΕΡΝΗΤΩΝ Ε.Ν. κατά την ώρα διεξαγωγής της ψηφοφορίας.

Από τον Γενικό Γραμματέα παρουσιάστηκε ο Απολογισμός έργου της Διοικήσεως του 2022, ο οποίος για πρώτη φορά, μετά από πολλά χρόνια, περιγράφει αναλυτικά τη συγκροτημένη προσπάθεια της Ομοσπονδίας για την αντιμετώπιση των προβλημάτων των Συναδέλφων μας Ναυτικών.

Ενδεικτικά αναφέρουμε:

- Τους πολλαπλούς και συντονισμένους ελέγχους που έγιναν σε πλοία σε όλη την Ελλάδα, με τους οποίους αποκαλύφθηκαν παραβάσεις της Νομοθεσίας και των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας και υποχρεώθηκαν οι Εργοδότες να καταβάλλουν πάνω από **800.000 ευρώ** στους Ναυτεργάτες.
- Τη καθοριστική και αποτελεσματική παρέμβαση της Ομοσπονδίας στη Βουλή, που απέτρεψε τη κατάργηση του Ε.Λ.Ο.Ε.Ν.
- Τις ενέργειες της Ομοσπονδίας με τις οποίες πετύχαμε την αύξηση των Οικογενειακών Επιδομάτων για τους δικαιούχους Ναυτικούς, τα οποία για πολλά χρόνια παρέμεναν καθηλωμένα.
- Τις πρωτοβουλίες που πήραμε για τη Στήριξη και την Αναβάθμιση της Δημόσιας Ναυτικής Εκπαίδευσης.

- Καταλυτική ήταν και η αντίδραση της Ομοσπονδίας στην επιχειρηθείσα, χωρίς την συμμετοχή της, τροποποίηση του Κώδικα Ιδιωτικού Ναυτικού Δικαίου. Μετά δε την καταλυτική αλλά και εμπειριστατωμένη αντίδραση μας, η Ομοσπονδία μας κλήθηκε και συμμετείχε ενεργά και με τεκμηριωμένες προτάσεις στην Επιτροπή της Τροποποίησης, η οποία εν τέλει, αποδέχτηκε τις παρατηρήσεις μας, με αποτέλεσμα οι νέες διατάξεις του ΚΙΝΔ, να είναι ευμενέστερες από τις ήδη υφιστάμενες και μάλιστα ενσωματώνουν πάγιες θέσεις και διεκδικήσεις της ΠΙΝΟ.

Στον Προγραμματισμό Δράσης 2023 προβλέπονται ενδεικτικά:

- Η άμεση προτεραιότητα της Ομοσπονδίας και ο στόχος της για κατάργηση των μειωμένων Οργανικών Συνθέσεων, οι οποίες προκαλούν εξοντωτικές και επικίνδυνες συνθήκες εργασίας.
- Οι προτάσεις μας για την αναδιάρθρωση του Γ.Ε.Ν.Ε. προς όφελος των Ναυτεργατών.
- Η ουσιαστική οικονομική ενίσχυση και προστασία των ανέργων Ναυτικών με μείωση των χρονικών προϋποθέσεων που απαιτούνται για τη καταβολή σε αυτούς του μηνιαίου επιδόματος ανεργίας και ο καθορισμός του σε 650 ευρώ για τους άγαμους και 850 ευρώ για τους έγγαμους, προσαυξανόμενο κατά 150 ευρώ για κάθε εξαρτώμενο πρόσωπο.
- Τα μέτρα που πρέπει να ληφθούν από τη Πολιτεία για τη διατήρηση και αναβάθμιση του Δημόσιου Χαρακτήρα και της Δωρεάν Ναυτικής Εκπαίδευσης και Μετεκπαίδευσης.

Τα παραπάνω και άλλα πολλά που κατατέθηκαν Απολογιστικά και Προγραμματικά στο Γενικό Συμβούλιο, ταλανίζουν χρόνια τους

Ναυτεργάτες και δεν προέκυψαν ξαφνικά. Όλα αυτά αποτελούν αντικείμενα συζητήσεων και τις περισσότερες φορές, κατά τις μηνιαίες συνεδριάσεις της Διοικήσεως της Π.Ν.Ο., λαμβάνονται ακόμα και **ΟΜΟΦΩΝΕΣ** αποφάσεις για την αντιμετώπισή τους,

Παρ' όλα αυτά ορισμένα σωματεία, κινούμενα από αντιπολιτευτικούς και μόνον λόγους προς τον Γενικό Γραμματέα και τη πλειοψηφία των λοιπών σωματείων, ψήφισαν αρνητικά και μάλιστα όλως αντιφατικά προς τους ίδιους τους εαυτούς τους αφού και τα ίδια, λίγο πολύ, είχαν τις ίδιες προγραμματικές επιδιώξεις

Το αν είναι σωστή ή λάθος η αντιπολιτευτική αυτή συμπεριφορά, χάριν της αντιπολιτεύσεως και μόνον, θα κριθεί στη Πορεία από τους ίδιους τους Ναυτεργάτες που σε καμιά απολύτως περίπτωση δεν ευνοεί και δεν συμφέρει η διάσπαση της ενότητας του κλάδου.

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΠΛΟΙΑΡΧΩΝ Ε.Ν, ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ
 ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Μ.Ε.Κ. Ε.Ν, ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ
 ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ – ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ Ε.Ν, ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ
 ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ Ε.Ν,
 ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ Ε.Ν, ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ
 ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΡΟΦΟΔΟΣΙΑΣ Ε.Ν, ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ
 ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΠΛΟΙΑΡΧΩΝ & ΚΥΒΕΡΝΗΤΩΝ Ε.Ν, ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ
 ΕΝΩΣΗ ΝΑΥΤΩΝ Μ/Σ, Π/Κ & Ο/Γ ΜΙΚΡΩΝ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΝ Ε.Ν.